
1. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이테이프를 접을 때, ∠x의 크기는?

① 45 ° ② 46 ° ③ 47 ° ④ 48 ° ⑤ 49 °



2. 종이 띠를 다음 그림과 같이 접었을 때, ∠x 의 크기를 구하여라.

① 40° ② 50° ③ 60° ④ 65° ⑤ 67°



3. 다음 그림과 같이 폭이 일정한 종이 테이프를 접었다. ∠ABC = 136 °
일 때, ∠x의 크기는?

① 20 ° ② 22 ° ③ 24 ° ④ 26 ° ⑤ 28 °



4. 다음 그림과 같이 △ABC 의 외심 O 와 내심 I 가 일치하는 그림이다.
빈 칸을 채워 넣는 말로 적절한 것은?

△ABC 의 외심과 내심이 일치할 때에 △ABC 는 ( )이고,
∠BOC = ( )◦ 이다.

① 직각삼각형, 90 ② 직각삼각형, 120

③ 이등변삼각형, 60 ④ 정삼각형, 90

⑤ 정삼각형, 120



5. 다음 그림에서 점 O 는 △ABC 의 외심이고, 점 I 는 △OBC 의 내심이
다. ∠A = 60◦ 일 때, ∠BIC − ∠BOC 의 크기는?

① 0◦ ② 10◦ ③ 20◦ ④ 30◦ ⑤ 40◦



6. 점 O 는 △ABC 의 외심이고 점 I 는 △OBC 의 내심일 때, ∠IBC 의
크기는?

① 15 ° ② 20 ° ③ 25 ° ④ 30 ° ⑤ 32 °



7. 어느 날 비가 왔다면 그 다음 날 비가 올 확률은
1

4
이고, 비가 오지

않았다면 그 다음 날 비가 올 확률은
1

6
이다. 어느 달의 5 일에 비가

왔다면, 7 일에도 비가 올 확률은?

①
1

16
②

3

16
③

1

24
④

3

24
⑤

13

16



8. 양의 정수 a, b가 짝수일 확률이 각각
1

3
,
1

2
일 때, 두 수의 합 a + b가

짝수일 확률은?

①
1

6
②

1

5
③

1

4
④

1

3
⑤

1

2



9. 지혜가 친구와의 약속 시간에 늦을 확률이
1

3
일 때, 3번의 약속 중 한

번만 늦을 확률은?

①
1

9
②

2

9
③

1

3
④

4

9
⑤

5

9



10. 그림과 같은 △ABC 에서 AC = CD 일 때,
틀린 것을 모두 고르면?

㉠ ∠ADC = 50 °

㉡ ∠A = 90 °

㉢ ∠ABD = 40 °

㉣ △ABD 는 이등변삼각형

㉤ AC 가 5cm 일 때, BD 는 5cm 이다.

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉢ ③ ㉠, ㉢

④ ㉠, ㉤ ⑤ ㉢, ㉤



11. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 ∠A = 38 °, ∠B =

71 ° 이고, AC = 6 + a, BC = 6 − a 일 때, AB 를
a 에 관한 식으로 나타내면?

① 6 − a ② 6 ③ 6 + a ④ 2a ⑤ 12



12. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 CD 와 길이가 같은
것은?

① AB ② BC ③ AD ④ BD ⑤ AC



13. 다음그림과같이 ∠AOB의내부의한점 P에서
두 변 OA, OB에 내린 수선의 발을 각각 Q, R
라 하자. PQ = PR일 때, 다음 중 옳지 않은
것은?

① OQ = OR ② ∠OPQ = ∠OPR

③ OQ = OP ④ ∠POQ = ∠POR

⑤ △OPQ ≡ △OPR



14. 다음 그림은「한 점 P 에서 두 변 OA,OB 에 내린 수선의 발을 각각
Q,R 라 할 때, PQ = PR 이면 OP 는 ∠AOB 의 이등분선이다.」를
보이기 위해 그린 것이다. 다음 중 필요한 조건이 아닌 것은?

① PQ = PR ② OP 는 공통

③ ∠PQO = ∠PRO ④ ∠QOP = ∠ROP

⑤ △POQ ≡ △POR



15. 다음 그림과 같이 ∠A = 90° , AB = AC 인 직각이등변삼각형 ABC
가 있다. AB = DB 인 점 D 를 지나며 AC 와 만나는 점을 E 라고 할
때, ∠x 의 크기는?

① 60° ② 62.5° ③ 65° ④ 67.5° ⑤ 70°


